

我市首次集中认定就业困难人员

认定后可享受职业介绍、就业创业培训等政策扶持,还可参加公益性岗位

本报讯(记者 李迎博 特约记者 李帆)就业困难人员可以享受职业介绍、就业创业培训、小额贷款等政策扶持,且我市的公益性岗位也全部面向就业困难人员。

昨日从市人力资源和社会保障局获悉,为进一步摸清我市就业困难人员情况,切实做好就业困难人员就业帮扶工作,即日起,我市将首次对全市就业困难人员进行集中认定。通过认定的就业困难人员,凭就业失业登记证和就业困难状态认定情况,享受我市相关就业扶持政策。

哪些群体属于就业困难人员?

市人社局相关负责人介绍,就业困难人员按常住地实行属地认定管理,须具有我市户籍,并在各级公共就业人才服务机构登记失业且领取就业失业登记证,在法定劳动年龄内具有劳动能力和就业愿望,且有五种情形之一。(见右表)

另外,登记失业的残疾人员、城镇复员转业军人、需要抚养未成年人的单亲家庭成员、县级以上劳动模范、军烈属等,持相关证明均可申请认定。

如何申请认定?

申请就业困难人员认定,需持本人就业失业登记证原件、身份证原件和复印件、户口簿原件和复印件,到常住地所在社区劳动保障服务站提出书面申请,并填写就业困难人员申请认定表。然后,经社区公示核实,街道、乡镇审核,县级以上人力资源和社会保障部门认定等程序进行。

就业困难人员的资格实行年检认定制度。就业困难人员需在每年3月底前,到当地指定部门办理年检。不按期办理年检手续的,不再享受就业扶持政策。如存在已实现连续稳定就业6个月以上、城镇“零就业家庭”中有1人稳定就业6个月以上、主动申请终止就业要求或3次拒绝公共就业服务机构介绍推荐就业、完全丧失劳动能力等情况,将取消就业困难人员资格。

市人社局就业办相关负责人介绍,此次认定工作,将为我市相关部门制定出台就业扶持政策提供依据。同时,各级人力资源和社会保障部门将为就业困难人员建立数据库,对辖区内就业困难人员进行定期调查走访,实行动态管理,做到一人一档,实时反映。

就业困难人员须符合以下五种情形之一

- 城镇零就业家庭成员**: 城镇居民家庭中,在法定劳动年龄内,具有劳动能力和就业愿望的家庭成员均处于登记失业状态,且家庭无经营性、投资性收入。被认定的零就业家庭中有1人稳定就业6个月以上或无正当理由不接受就业援助服务的,不再作为零就业家庭对待。
- 大龄失业人员**: 女性年满40周岁、男性年满50周岁及以上的登记失业人员。申请认定时,须已登记失业3个月以上且在登记失业期间无用人单位缴纳社会保险记录。
- 连续失业一年以上的登记失业人员**: 自领取就业失业登记证之日起,连续失业满一年以上且在失业期间无用人单位缴纳社会保险记录。
- 困难家庭中就业困难的高校毕业生**: 享受城乡居民最低生活保障待遇的家庭中毕业两年内仍未实现就业并进行失业登记的普通高等学校毕业生。
- 就业困难的被征地农民**: 因政府统一征收农村集体土地而致其失去土地或征地后家庭人均耕地不足0.3亩。申请人需提供县级以上国土资源部门的土地征用证明及村委会或乡镇(街道)关于征用土地的情况说明等材料。

制图 赵韵

政务要闻

■ 昨日上午,市委常委、常务副市长吴中阳带领相关部门负责人到洛阳中集凌宇汽车有限公司调研。吴中阳指出,企业要进一步明确发展战略,通过技术创新不断提升竞争力,做大做强自主品牌;市委、市政府将利用财政资金,通过融资等多种渠道,在同等条件下购置企业生产的公交车辆,在优先发展我市公共交通事业的同时,大力支持企业发展。(常书香 宋磊)

■ 昨日,全市构建和谐劳动关系现场推进会在新安召开。今年3月我市出台的《关于构建和谐劳动关系实施方案》规定,今年年底前,全市90%以上企业、工业园区、产业集聚区,有条件的乡镇(街道办事处)、社区要普遍建立和谐劳动关系。会议指出,下一步我市将进一步扩大和谐劳动关系覆盖面,加强组织领导,推动各项工作扎实开展。市委常委、组织部部长田金钢,市总工会主席原文涛参加会议。(孙小蕊 许安)

■ 昨日,市委常委、组织部部长田金钢到新安县城关镇东关社区、紫薇社区,实地查看社区日间照料中心、共驻共建示范点建设及县城社区创优达标情况。田金钢强调,社区党建工作要以社区服务为重点,打造服务平台,强化服务功能,创新服务方式,提升社区建设水平。(孙自荣 祝宝玉)

■ 昨日,市委常委、副市长、市委经济工作部部长宋殿宇带领相关部门负责人,到洛阳中硅高科技有限公司调研企业复产工作。宋殿宇指出,各级各部门要做好服务工作,保障企业复产顺利进行;企业要抓住市场回暖的机遇,提前安排筹划,加快抢占市场份额。(张锐鑫)

展示“百年记忆” 回望工业发展

8月20日,观众在中国工业博物馆沈阳铁西馆参观铁西制造的拖拉机模型。

当日,位于辽宁省沈阳市铁西区的中国工业博物馆沈阳铁西馆免费向公众开放。该馆建筑面积达4800平方米,展陈面积4195平方米,以“百年记忆”为主题,从1905年沈阳铁西区产生现代工业化的萌芽开始,以丰富的史料记录了铁西工业的发展。展馆分为苦难历程、火红年代、改革探索、重铸辉煌、历史丰碑以及百年纪事六大部分,展现着沈阳铁西工业的恢宏与壮阔,展出照片400多张,档案、实物和模型820多件。(新华社发)



省可移动文物普查培训班在洛开班

本报讯(记者 姜春晖 通讯员 周菲)昨日,我省第一次全国可移动文物普查培训班在我市开讲,来自郑州、开封、三门峡及我市文物考古系统和国有企业的200多名学员参加培训。

去年10月8日,国务院印发《关于开展第一次全国可移动文物普查的通知》,决定从2012年10月到2016年12月,对我国境内(不含港澳台地区)全部国有单位收藏保管的文物进行全面普查登记。

我省第一次全国可移动文物普查工作从今年3月开始,到2016年12月结束。从今年3月起,我省相继在郑州、濮阳、南阳等地举行培训班。此次是该培训班的第四期,也是最后一期。

省文物局副局长李玉东参加开班仪式。

我市公开征集30名“百姓问政” 评议代表参与直播活动

想当评议代表 快来报名吧

本报讯(记者 李三旺 通讯员 杨硕)9月9日起,我市将举办6场“百姓问政”活动。您想在电视演播厅面对面与官员交流吗?您想就自己关心的问题向官员提问吗?快来报名吧,30个名额等着大家。

为更好听取民意、整改问题、优化环境、促进发展,市落实办和洛阳广播电视台等媒体将围绕招商引资、行政审批、企业减负、生产经营秩序、110诉求办理、城建管理提升等6个领域的问题,联合举办“百姓问政”电视直播活动。根据《2013年洛阳市经济发展环境和民生领域百姓问政活动方案》安排,决定向社会公开征集30名“百姓问政”评议代表参与直播活动。

全市各类企业(含项目)法人代表(项目负责人)或受委托的代表,具备关心洛阳经济社会发展、有一定的参政议政能力、思想道德品质好等条件,就可以报名。

报名者应根据企业意愿申报参与的场次,并围绕所报场次(见本报2013年8月16日01版)的主题报送具体问政话语。

有意愿并符合条件的企业代表,可直接登录洛阳网(http://www.lyd.com.cn)下载并填写申请表一式两份,贴免冠1英寸照片,经所在单位批准盖章,报送至市落实办(市纪委监察局办公楼523房间)。报名截止时间为8月26日18时。咨询电话:63927266。

体验中塑造心灵 体验中快乐成长

市实验小学实施“体验式教育”

本报讯(见习记者 高峰)市实验小学实施“体验式教育”,让学生在体验中提升素养,在体验中快乐成长。“体验式教育”已成为该校的特色教育。

今年夏天,在市实验小学举办的第四届校园贸易节上,学生们拿着自己的手工艺品进行现场交易,学校设有税收组、物价组、工商组进行“市场管理”。学生们将交易所得现金全部捐给四川雅安地震灾区。在交易中,孩子们体验了动手、交流、奉献的乐趣。

“让学生在体验中快乐成长”,是市实

验小学的核心办学理念。该校推行“体验式教育”,根据学生的身心发展规律,注重对学生行为习惯的培养,培养其健全的人格,引导其学会生活。

“体验式教育”有两大平台,一是通过课堂教学让学生养成良好的学习思维习惯,二是通过丰富多彩的体验活动对学生进行道德教育。

课堂教学是市实验小学“体验式教育”的“主阵地”。该校提出“构建体验式课堂教学研究”,即把课堂的实践权、发言权、思考权交给学生,尊重学生的主体地

位,让他们通过小组合作探究的方式解决教学难题。

该校学生王亚俊说,在一节数学课上,老师为了让学生体验数字1000有多大,引导学生根据1根牙签的粗细,先估算出200根牙签的粗细,接着根据200根牙签估算出1000根牙签的粗细。学生们在一次操作中,切实掌握了“以少估多”的估算方法,也享受到数学带来的快乐。

课外时间,该校让学生通过实践来感悟社会。该校与我市多家美术馆、博物馆、纪念馆、展览馆合作,建立校外实践基地,

让书本知识“落地”。同时,在校内建立心理咨询室、绿色网吧等实践功能室,开展“每月一节”活动等,尽可能地为学生提供更多的体验平台,陶冶孩子们的情操。

该校校长李青青说:“触动学生心灵的教育才是最好的教育,通过‘体验式教育’,让学生动手参与,在做中学,在学中做,帮助他们健康快乐成长。”

加强思想道德建设 关爱未成年人成长

“文明餐桌”在我市蔚然成风

全市已有4000余家餐饮企业参与“文明餐桌”行动

餐桌文明,是一个城市文明的缩影。随着我市“文明餐桌”行动深入人心,已有越来越多的餐饮企业、消费者将节约用餐、文明用餐作为一项日常工作、生活“标准”来执行。

全民共建“舌尖上的文明”

“今年3月初,我市‘文明餐桌’行动正式开始,并逐步在全市范围内掀起节俭点餐、文明用餐的热潮。”市商务局相关负责人表示,目前,全市已有4000余家餐饮企业参与到“文明餐桌”行动中。根据我市有关“文明餐桌”行动相关要求,我市各餐饮单位与所属辖区主管部门签订《文明餐桌行动承诺书》,承诺做到开诚信店、做良心饭、定公平价、不使用地沟油,保证经营环境干净整洁,不出售过期、变质、伪劣食品、餐饮具、公用具、容器及时清洗消毒等。同时,餐饮企业工作人员要言语文明、礼貌待客,服务规范,做餐饮行业的文明从业者。

同时,全市各级党政机关、企事业单位

已将文明、节俭用餐作为加强思想道德建设、密切干群关系的有效举措,在公务接待中率先开展“文明餐桌”行动。广大市民也积极参与,从“文明餐桌”的细节入手,切实做到不剩饭不剩菜,吃多少点多少,践行中华民族艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统。

从今年3月开始,市商务局联合我市各相关部门对全市酒店、宾馆等单位落实“文明餐桌”行动的情况进行多次抽查,发现绝大多数企业都能认真执行各项相关要求,并得到广大消费者认可。

饭店内“文明餐桌”标语随处可见

昨日19时许,记者来到启明南路的一家饭店,在一楼大厅内,每张餐桌上都摆放有“勤俭节约从餐桌做起”字样的提示牌,墙壁上也贴有“不剩饭不剩菜”等标语。

“您一行共5位客人,点4道菜就行了,菜品点多了吃不完,如果需要可以再加一份汤。”在位于中州路上的洛阳东华东大酒楼内,一名服务员正在提醒顾客适量点餐。

记者看到,该饭店每张餐桌上都摆放有“倡导餐桌文明 抵制铺张浪费”的提示牌。

该饭店负责人介绍,摆放这些提示牌,一方面提醒顾客节约粮食,适量点餐;另一方面,也是提醒饭店服务人员,给顾客点餐提出合理建议,让顾客花最少的钱,吃到最可口的饭菜。除此之外,饭店还要求服务员在客人用餐完毕后,询问客人是否需要给剩菜打包,并提供打包用的食品袋或餐盒。

该负责人说,对于开展的“文明餐桌”行动,顾客认可度很高,大多积极配合。

“除了在饭店内张贴‘文明餐桌’标语,还可根据顾客需要提供半份菜或拼盘服务。”王城大道一酒楼负责人说,例如点心类菜品,如果顾客觉得吃不完可以只点半份,部分热菜也可根据需要拼盘,以此避免浪费。

消费者节俭、文明用餐已成习惯

“过去,和朋友一起到饭店吃饭,不

管人多人少,菜是肯定要多点一些的,否则感觉很没面子。”市民杨立东说,现在不同了,自从从我市掀起“文明餐桌”行动热潮后,大家的消费观念变了,到饭店吃饭,都是尽量少点一些菜。其实这样做挺好,既省钱又节约粮食,大家吃饭也挺开心。

市民赵艳说,每次走进饭店,看到餐桌上的“文明餐桌”标语牌时,都会提醒自己,吃饭时要适量点餐,吃不完的菜一定要打包带走,现在已经养成这种习惯了,不仅自己这样做,还经常提醒家人外出就餐要节约、文明。

“现在外出就餐只点小份菜,只要够吃就行,坚决不浪费。”市民刘克青说,一次把点的菜吃完,连打包的环节都省了。

本报记者 王蕾 特约记者 王少峰

适量点餐文明用餐 节俭惜福营养健康